Gewachshaus

s verzinkten Stahlprofilen.
Vorgesehen fir die Abdeckung mit HKP/ Polycarbonat.

Produktbeschreibung

. T J }
i,!‘:.! Iild(: H H‘H!H’HHH '“H

Lange—4,6,8m
Breite — 3 m

Hohe — 2,27 m



Vielen Dank fiir den Kauf des Gewachshauses "HOCH DOPPELPROFIL" der Ihnen bei
ordnungsgemaRer Verwendung (richtiger Bedienung) mindestens 10 Jahre lang gute Dienste

leisten wird.

Anforderungen an Nutzungsbedingungen (Dienstleistung)

1. Lesen Sie die Anweisungen sorgféltig durch, bevor Sie die Struktur zusammenbauen.
Bei falscher Montage kann der Rahmen beschédigt werden.

2. Je nach Standort des Gewachshauses sollte der Kunde die mégliche Schneelast
selbststandig einschatzen und ggf. Stiitzen unter jedem Gewachshausbogen
anbringen oder das Gewachshaus vom Schnee befreien. Die maximale
Schneelast, der die Struktur standhalten kann, betragt 220 kg/m2 (entspricht 40 cm
Schneedecke).

3. Das Gewachshaus ist einer Windlast ausgesetzt. Bei der Selbstmontage sollte der Kunde je
nach Bodenart und Standort des Gewachshauses priifen, ob eine zusatzliche
Befestigung am Boden erforderlich ist. Wenn das Gewachshaus in einem windigen
Gebiet aufgestellt wird, muss es fest mit der Bodenoberflache verbunden werden.

Bei ordnungsgemaRer Befestigung ist die Konstruktion fir Windgeschwindigkeiten von
maximal 15 m/s geeignet. Bei starkem Wind sollten alle Tiren und Fenster

geschlossen sein.

4. Setzen Sie den Gewachshausrahmen keinen mechanischen Einwirkungen aus.

5. Verandern Sie das Design des Produkts nicht selbst.

6. Der Einsatz von Rauch- und Schwefel ist verboten
zur Vermeidung Beschadigung der Zinkbeschichtung des Rahmens.
7. Um zu verhinden, dass Polycarbonat die Lichtdurchlassigkeit verringert —
Die Oberflache sollte mit einem Baumwolltuch unter Verwendung von Wasser und
Reinigungsmitteln, die kein Ammoniak oder Losungsmittel enthalten,

gereinigt werden. Verwenden Sie keine Mittel mit abrasiven Partikeln.



Gewahrleistungspflichten

1. Garantiezeit — 24 Monate ab Kaufdatum. Garantieleistungen
etwaige Herstellungsfehler und Materialfehler. Die Garantie erstreckt sich nicht auf
Schéaden, die durch Korrosion von Bauelementen oder Schneelasten (Uber
220 kg/m2) verursacht werden.

2. Wenn Sie das Gewé&chshaus selbst zusammenbauen, ist der Kunde fur das Verhalten
bei starkem Wind verantwortlich.

3. Gewahrleistungspflichten erldschen:

3.1 bei Nichtbeachtung der Montageanleitung

3.2 bei VersttRRen gegen die Nutzungsbedingungen des Gewachshauses

3.3 bei unsachgeméaRer Nutzung des Gewachshauses

3.4 bei Verformung des Rahmens aufgrund von Bodenbewegungen 3.5

bei untiberwindbaren Situationen (Naturkatastrophen) 3.6 bei Fehlen eines Produktpasses

und eines Zahlungsbelegs

4. Das Auftreten von Rost und weien Ablagerungen ist kein Herstellungsfehler. Sie stellen daher keine
Grundlage fur einen Umtausch oder eine Riicksendung des Rahmens im Rahmen der
Gewahrleistungspflichten dar.
5. Die Garantie gilt nicht fir HKP / Polycarbonat.
Der Hersteller ist verantwortlich:

« fiir die Vollstéandigkeit des Sets,

« fir die Montagebereitschaft des Bauwerks,

fur die Festigkeit der Struktur bei den gegebenen Werten auRRerer atmosphérischer Faktoren.



Montageanleitung fir das Gewéachshaus

Produktbeschreibung

Das Gewachshaus "HOCH DOPPELPROFIL" wurde entworfen, um ein optimales Klima fiir den Anbau von Setzlingen,

Blumen und Gemise zu schaffen.

Der Rahmen des Gewéachshauses Agrosfera-Proste yciany besteht aus verzinkten Stahlprofilen mit einem
quadratischen Querschnitt von 40 x 20 mm und 20 x 20 mm und ist fur die Abdeckung mit zelligem

Polycarbonat vorgesehen. Um einen bequemen Transport zu gewahrleisten, sind Seitenwénde und Bogen aus kleineren
Teilen gefertigt. Der Gewéachshausrahmen wird mit Schrauben und Muttern (M6) zusammengebaut. Fir die Montage ist

ein Ringschlissel Nr. 10 erforderlich.

Zur Regulierung der Beliiftung im Gewachshaus sind 2 Turen und 2 Fenster vorhanden. Fir den Winter muss die

Abdeckung nicht entfernt werden.

Verbrauch von HKP / Polycarbonat (6m x 2,10 m Platten) oder (7m x 2,10 m Platten)

- fir ein 4 m langes Gewéachshaus — 4 Platten 3 Platten
- fir ein 6 m langes Gewéachshaus - 5 Platten 4 Platten
- fur ein Gewéachshaus mit einer Lénge von 8 m — 7 Platten 5 Platten

Komposition festlegen

LP Teilname Menge Aussehen
4m 6m 8m

1 Teil der Seitenwand 4 4 4

2 Tur mit Fenster 2 2 2 ‘

3 Das oberste Element der Wand 2 2 2
2 2 2

5 Bogenschwelle 3 5 7 /1 ==

6 Sténder (L=1730mm) 6 10 14

7 Prosta 40x20mm (L=980mm) 16 24 32

8 Gerade 20x20mm (L=980mm) 20 30 40

9 FuRe (zur Montage im Boden) 10 14 18

10 Verzinkter First 4 6 8 "\




1 T-férmige Montageplatte (Paar) 20 24 28 .
e

12 X-férmige Montageplatte (Paar) 21 35 49 .

13 Eckmontageplatte 4 4 4 r L

14 Griff (fir Tiren und Fenster) 4 4 4 %~)

15 Scharnier 8 8 8 Y

pie—]

16 Hak.e%n (zur Sicherung der Tiir in gedffneter 2 2 2 o ;
Position)

17 M6x70mm-Schraube (zur Befestigung von Bégen 12 20 28 &
an Stéandern) o D

18 M6x50mm-Schraube mit 22 26 30 P - -o

19 Unterlegscheibe M6x50mm-Schraube (fir Beine) 10 14 18 —

20 Schraube M6x35mm (zur Befestigung von 48 72 96 W‘
Montageplatten, gerade 40x20)

21 Schraube M6x20mm (zur Befestigung von 80 120 160 \
Montageplatten, gerade 20x20) m m‘u«iiailiui»ij!.,

22 M6-Mutter 172 252 332 £

23 Selbstschneidende Schraube 4,2x19mm (fiir Scharniere, 40 40 40 [ asanana
Haken und Turgriffe)

24 Selbstschneidende Schraube 4,2x19mm mit Bohrer (fir 16 16 16 \
Haken und Tirgriffe)

25 Selbstschneidende Schraube 4,2x19mm mit Bohrer (fiir 20 28 36
Beine)

26 M4x16mm Schraube mit Gummidichtung (zur 132 132 132 c).‘\;
Befestigung von Polycarbonat am First) [ — \‘i'L

27 Selbstschneidende Schraube 4,2x19mm mit 188 224 260 ——
Gummidichtung (zur Befestigung von Polycarbonat) v e

Empfohlener Werkzeugsatz fir die Gewachshausmontage:
» Schaufel
* Schlagschrauber
» 10-mm-Ringschlissel oder 10-mm-Innensechskantschraubendreher

* Baumesser
* Bauebene

* 5-7 m Mal3band
* Bohrer @3 mm
» Bohrer @4,5 mm

@ - o
!\" ——
R




Allgemeine Regeln fir die Installation von zelligem Polycarbonat

Das Polycarbonat wird mit selbstschneidenden Schrauben der GroRe 4,2 x 19 mm mit einer
verzinkten Unterlegscheibe und einer Gummidichtung am Rahmen befestigt. Die zur
Befestigung des Polycarbonats benétigten Locher sind bereits im Rahmen gebohrt. Ziehen Sie
die Schrauben beim Zusammenbau nicht zu fest an. Es lohnt sich, kleine Liicken fir leichte

Bewegungen zu lassen.

Zellulare Polycarbonatplatten sollten so eingebaut werden, dass die Oberflache mit einer Schutzschicht
gegen UV-Strahlung immer auf3en liegt.

Die Markierungen finden Sie auf der Disc-Verpackung.
Bis zur Montage sollten die Platten in Schutzfolie gelagert werden.

Die Bretter sollten mit einem Messer mit einziehbarer Klinge geschnitten werden. Wahrend des Schneidens sollte

die Schutzfolie auf dem Brett verbleiben, um ein Verkratzen des Bretts zu verhindern.

Nach Abschluss der Polycarbonat-Installation lohnt es sich, die Schutzfolie sofort von beiden Seiten der

Platte zu entfernen.

Bitte beachten Sie, dass es besser ist, Polycarbonatkandle vertikal auszurichten.

Montagereihenfolge
Schneiden von zelligem Polycarbonat
Das Schnittmuster von HKP / Polycarbonat héngt von der Lange des Gewachshauses ab. Die
folgenden Zeichnungen zeigen Schnittmuster fir ein 4 m langes Gewéachshaus (Abb. 1), fiir ein 6

m langes Gewachshaus (Abb. 2) und fir ein 8 m langes Gewéachshaus (Abb. 3).



1005

2100

N =R

m WL
Wi ety
" _—n s

RN

)

o

;:u::::e:—‘:—‘%

- i L i
e
s ——— "

N—

miejsce krojenia

poliweglanu

2

1005 100

AN

RN W

— Sciana
[
2300 1950
[< =
N N\ AN
ARG
" Sciana : Boczna
' | Sciana
A
1350 1#50
-
777
9 |
/A
Boczna A
Sciana '
)
|

Rys. 1

plytal

piyta2



~

3400

2300

oM

—

2100

1005

!

plyta 1
plyta 2
plyta3
plyta 4

=~

=

-

R ESS S

NV 7777 NP7
8 o8 B MY
NN 8 [ s 8| @ a a4 T
: A o A o a o e e e e RE&K

1750
8
Boczna
Sciana
1750
1"

) S FE e b

)| & 2 e | & S| ey & o g s/ gl 7
|2 IR & g Bl ASr887 B AD)
7: Il 774 Il \ - mr& -

\

=
<~
[
<

¥ T
(I
—

¥
=

a
—
—
—

S .ar.. -
‘ e ﬁ &= _ i) _ 00€e
= I NN\ FZZZ7 NN ==
Er—iv—pk ——ON\E== = 3
= > 4 ===k %
= <) ') (o) = £
X% VK s 7, \ : O\ Sl Te) ©
A N S g
sz N _ SANNNNNN S NN s 8
~ — — @
YISZYNNENNY =4 :




1005

2100

ik

ot ddid

NENNZZSNENN =Y,

S

A\

kA

1005

2100

%_ i

==

miejsce cigcia poliweglanu

S m

Y

|

2100

2100

2100

2100

2100

2100

L=

1

2100

~

<

>“

<

<

~

~

<

(=

2300

= g "-/|—|
1) 4
:Sciana Dach %
2300 3400 o
f ]
\2/
——Sciana Dach \
. 2300 X 3400 !
i i =
N~
Sciana Dach %
.. 1750 3400 .
= B =
Nmﬁ Dach \
Sciana N
1350 1750 1750
NN AT
Boczna Boczna N Boczna
Sciana Sciana Sciana

1

Sciana &

Boczna
Sciana

Sciana

[

1750

4150

77

Boczna
Sciana

Resztki

plyta 1

plyta 2

piyta 3

plyta 4

plyta 5

plyta 6

plyta7



Einbau von Seitenwanden

Die Verbindung der

beiden Wandteile

erfolgt Uber das

obere Wandelement,
indem es bis zum
Anschlag eingeschoben
und mit zwei M6x50-
Schrauben befestigt wird

Unterlegscheiben. Befestigen srubaz

Sie die Schwelle unten

podktadka

mit zwei Schrauben
M6x50 mm z
Unterlegscheiben
und Muttern. Das

Montagediagramm ist in Abb. 5 dargestellt.

Bitte beachten Sie: lewa czeéc

) bocznej sciany
- Der Turanschlag am

oberen
Wandelement sollte
sich auf der

linken Seite befinden;

gorna czesc sciany

boczna sciana

nakretka

Rys. 4

prawa czesc

der Wand her verschraubt.

Montieren Sie die

zweite Wand
geman diesem Diagramm.

- Die
Schwelle wird von
der Innenseite j

bocznej sciany

:
.

Rys. 5

gorna czesc
sciany




Abdeckung des Rahmens mit zelligem Polycarbonat

1. Platzieren Sie eine

Rys. 6

Polycarbonatplatte mit

den entsprechenden MaRen

23002100 mm

an der Seitenwand, wie

in Abb. 6 gezeigt. Die

Polycarbonatkanale
sollten vorhanden

sein

orientiert

senkrecht.
Richten Sie

das Polycarbonat

allseitig aus und ' o Miejsce mocowania 2100 o Pl
3 ey
befestigen wkretow

Sie es mit selbstschneidenden Schrauben in den vorbereiteten Lochern. Schneiden Sie das Polycarbonat

entlang des Bogens.

2. Decken Sie den restlichen Teil der Seitenwand mit dem zweiten Teil aus Polycarbonat mit den MaRRen
2300 x 1005 mm ab. Befestigen Sie es mit selbstschneidenden Schrauben und schneiden Sie
es entlang des Bogens wie in Abb. 7. Verwenden Sie das restliche Polycarbonat, um die zweite
Seitenwand abzudecken.

?\\% Rys. 7

wssEsEsTsTEEERE IEEEEEEREEEEERRRREE] }

L 2100 l-—-%ﬂ e miejsce mocowania wkretéw




3. Montieren Sie die Scharniere fur Tir und Fenster mit selbstschneidenden Schrauben.
Alle Scharniere sollten auf3en liegen. Montieren Sie die Fenster- und Turgriffe mit selbstschneidenden

Schrauben, wie in Abb. 8.

4. Machen Sie einen Schnitt entlang der horizontalen und vertikalen Kanten der Tur und des Fensters,

damit sie sich 6ffnen lassen (wie in Abb. 8 gezeigt).
5. Montieren Sie die zweite Wand auf die gleiche Weise wie die erste.

6. Bringen Sie Haken an den Wanden und Hakendsen an den Turen an. Nehmen Sie Messungen

vor Ort bei gedffneter Tur vor (Abb. 11).

Rys. 8

“oczko na
haczyk

| haczyk 7




Bitte beachten Sie:

Bei der Montage von Griffen an Tiren und Fenstern verwenden Sie zur Montage des Ruickteils zusétzlich

selbstschneidende Schrauben 4,2x19 mm mit Bohrer (Abb. 9 und 10).

Nehmen Sie bei der Montage der Haken selbstschneidende Schrauben 4,2x19 mm mit einem Bohrer.

Rys. 10 4.2x19

ostr.

il

|
| )
l

wiertto

drzwi




Rahmenkonstruktion

Das Gewachshaus verfigt Gber zwei Montagemdglichkeiten: auf dem Boden und auf dem Fundament. Um das
Gewachshaus auf dem Boden zu installieren, miissen Sie T-formige Beine verwenden. Um das Gewéachshaus

auf einem Fundament oder Holzbalken zu montieren, sind keine Beine erforderlich.

1. Installieren Sie die T-formigen Beine, um das Gew&chshaus am Boden zu befestigen.

wie in Abb. 12 gezeigt.

2. Befestigen Sie das zusammengebaute Bein mit der M6x50-mm-Schraube i an der Wand

Befestigen Sie es mit selbstschneidenden Schrauben 4,2x16 mm mit einem Bohrer (Abb. 13).

3. Montieren Sie die Bdgen mit den Sténdern (siehe Abb. 14) mithilfe von Schrauben und Muttern.

Schrauben Sie die Beine wie an die Wand an die Stéander (Abb. 13).

Rys. 13

Rys. 12 boczna sciana

wkret z wierttem

4.2x16

nakretka néiaka




boczna sciana

4. Verbinden Sie die Wand mit komplexen Bogen mithilfe von geraden 40x20-, 20x20- und

Montageplatten. Das Montagediagramm ist in Abb. 15 dargestellt. Die Montageknoten
sind in den Abb. 16, 17 und 18 dargestellt.

stojak

sruba 6x70

z podkfadké
nakretka

| Rys. 14
_— = Rys. 15
\ \\\\ prosta
I 20x20
-'.7 ptyta mocujgca
l w ksztatcie X
\
|:\
F
prosta
stojak
il 40x20
narozna ptyta
mocujgca
ztozona

/ ptyta mocujgca

w ksztatcie litery T




prosta

boczna sciana
— prosta

ptyta mocujgca
w ksztaicie

litery T
nozka
t
narozna ptyta PRESES
mocujgca 40x20
Rys. 16

Aufmerksamkeit!

Der Abstand vom Boden des Gewachshauses bis zum Boden der geraden 40x20 mm sollte 890 mm betragen

(Abb. 18).

Der verzinkte First sollte mit selbstschneidenden 4,2x19-mm-Schrauben mit Klinge an den Pfosten und

Bogen befestigt werden, wobei an den Befestigungsstellen mit einem @3-mm-Bohrer Lécher vorgebohrt werden. Bei
der Abdeckung des Gewéchshauses mit Polycarbonat sollten diese Schrauben geldst und das

Polycarbonat wieder befestigt werden (Abb. 18).

prosta ll;xlo’ .

R

_
S wywiercié¢
Twierttem @3

L kalenica
! ‘H

890 mm od dotu

boczna sciana

An den Wanden und am Boden des Gewachshauses werden T-formige Montageplatten befestigt, an Bogen und
Standern werden X-férmige Montageplatten befestigt. Die Querstreben der Bdgen bieten den Montageplatten
Widerstand.

An Stellen, an denen Wandteile, Bdgen und gerade Linien mit Schrauben verbunden sind, schrauben

Sie diese nicht bis zum Anschlag ein. Dies erleichtert die Nivellierung des Gewachshausrahmens.



Abdeckung des Rahmens mit zelligem Polycarbonat

1. Vor Arbeitsbeginn den Aufstellort sorgfaltig nivellieren
Gewéchshaus. Heben Sie einen Graben entlang der gesamten Lange des Gewachshauses auf beiden Seiten aus,
nicht weniger als die T-férmigen Beine. Senken Sie den Rahmen in den Graben ab, sodass die T-férmigen Beine
vollstandig in den Graben und die untere Querstange der Wand passen liegt ebenerdig.

Nivellieren Sie den Gewachshausrahmen mit einer Wasserwaage und ziehen Sie alle Schrauben bis zum Anschlag fest.

2. Installation des Gewéchshauses auf Balken oder Fundamenten. In den Ecken befindet sich mdglicherweise ein Holzbalken
verbunden durch eine Montageecke (Abb. 19) und entlang der Lénge ,im halben Baum“ (Abb. 20) oder durch eine
Montageplatte.

*

Balken, Montageecken und andere Rahmenelemente (Fundamentelemente) sind nicht im Set enthalten.

Richten Sie den Gewachshausrahmen mit einer Wasserwaage aus und ziehen Sie alle Schraubverbindungen fest an.

Die AuBenmafe des Fundaments sind in Abb. 21 angegeben.

3. Um den Rahmen des Agrosfera-Proste yciany-Gewachshauses mit Polycarbonat zu verkleiden, benétigen Sie Bretter mit

Rys. 19

Rys. 20

Abmessungen 1850 x 2100 mm fir die Wandverkleidung und 3400 x 2100 mm fiir das Dach. Entfernen Sie
vor der Montage die Schutzfolie auf beiden Seiten der Dielen. Wahlen Sie die Seite aus, auf der UV-Schutz

angebracht ist. Diese Seite sollte immer auBerhalb des Gewachshauses liegen.

Zuerst werden die Wande des Gewéachshauses abgedeckt, dann das Dach. Das Schraubenpositionsdiagramm
istin Abb. 22 dargestellt. Um das Polycarbonat am First zu befestigen, verwenden Sie M4-Schrauben mit Unterlegs

und Gummidichtung. Bohren Sie zuvor mit einem @4,5-mm-Bohrer Locher in den First und das Polycarbonat

cheibe




/@f S Rys. 22
4. Zuerst werden die AuBenplatten montiert, dann die & *

mittleren. Die Bretter sollten so angeordnet f .. x X x -
werden, dass die Biegung entlang der Kanale "
erfolgt. Platzieren Sie die Bretter so, dass
mindestens 5 cm uber die seitlichen (extremen)
Bogen hinausragen. Die Polycarbonatplatten -4 -
sollten einander tberlappen. Die
Bretter sollten sorgfaltig
ausgerichtet und mit - S
selbstschneidenden Schrauben i}
befestigt werden, beginnend mit den oberen
Lochern in den Bogen. .

-

-

Achten Sie darauf, dass das Polycarbonat flach ° P
auf den Biegungen aufliegt und keine
Wellen® bildet. Mocowanie poliweglanu

® wkretem samogwitujgcym 4,2x19mm
X ¢rubg M4x16mm (do kalenicy)

5. Filllen Sie den Graben mit Erde und verdichten Sie
ihn so, dass der untere Teil des
Polycarbonats vollstandig mit Erde bedeckt ist. Bei der Montage eines Gewéachshauses auf einem Fundament ist es notwendig,

es durch Vorbohren von Léchern in die unteren Geraden und in die Schwelle am Fundament zu befestigen.

Befestigungselemente sind nicht im Lieferumfang enthalten.
Bei der Installation eines Gewachshauses in einem windigen Gebiet sowie auf sumpfigem und sandigem Boden ist es notwendig, die
Standardbefestigung mit Erdhaken zu verstérken, die zusétzlich gekauft oder aus beliebigen Materialien, beispielsweise einer Bewehrung,
hergestellt werden koénnen.
Die Lange der Erdhaken sollte mindestens fiinfzig Zentimeter betragen.
Bitte beachten Sie, dass der Hersteller den Zustand des Bodens und die natirlichen Bedingungen am Aufstellungsort des Gewéachshauses
nicht beurteilen kann. Daher liegt die Verantwortung fur die Notwendigkeit einer zusatzlichen Befestigung des Gewachshauses am
Boden beim Kunden (bei Selbstmontage). ) oder das Unternehmen, das die Arbeiten im Zusammenhang mit der Installation des

Gewachshauses durchgefiihrt hat.

Aufmerksamkeit!
« Ein Gewachshaus kann als Segel dienen. Lassen Sie das Gewéchshaus nicht unbefestigt am Boden.
« Installieren Sie Gewéchshauser nicht in der Nahe (weniger als 2 m von) Gebauden und Zaunen entfernt.
« Die Flache, auf der das Gewéchshaus aufgestellt wird, sollte eben sein und keine nennenswerten Unterschiede aufweisen
Unterschiede im Bodenniveau.

« Liicken zwischen Erde und Polycarbonat im Gewé&chshaus sind nicht akzeptabel.





